
7-25 多校题解  
咕咕咕，咕咕咕

Absolute  

做法一：设  表示|前i个变量的和+x|的期望，显然这是一个分段多项式函数，每一段可以通过对 
积分得到。  的段点为  的段点减去  和减去 。时间复杂度 。

做法二：  是对  到  进行积分，那么相当于不定积分后两个位置相减。那么 
 就是将  不定积分  次之后，在  个位置求值。（类似容斥，令 ，系数为 

个 数 ），时间复杂度 。

Counting Permutations  

设 

我们枚举  左边有  个数， 。

可以证明 。

设 。

那么容易看出 ， 。

暴力算这个好像能过，不过存在更好的做法。

由于  是一个  次的多项式，那么我们可以带入  算出  在每个  时的值，那么我们就可以用
多项式插值还原出 。

复杂度 ，也可以做到更低。

Cover  

每个连通块显然是独立的。对于一个连通块（除了单个点的），如果奇度数点个数为 ，那么至少需要 
 条路径。我们将奇度数点两两配对连边，求出欧拉回路，然后把这些边删掉，就可以变成恰好 
 条路径。

复杂度 。

Game  

考虑将游戏变成初始时只有2~n，如果先手必胜的话，那么先手第一步按这样取就获胜了；如果后手必胜的话，那
么先手第一步取走1就获胜了。所以全输出Yes就行了。

时间复杂度 。

Hack It  

取质数  使得 ，考虑构造  个有比较多1的01序列使得没有任意两个有超过一个公共1。
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对于每个  取   为1即可。

Matrix  

考虑对行的条件进行容斥，那么 选出的  行全是黑格，有至少  列是黑格的方案数。  是某

个神秘容斥系数。

考虑怎么求 ，注意到我们如果枚举 ，那么恰好  行为黑格，至少  列为黑格的方案数就被算了 
 次，那么 。

这个容斥系数还能再在列上用一次，那么  选出的j行k列是黑格的方案数，这

个显然是 。

预处理一下2的次幂就行了。复杂度 。

Naive Operations  

本来的std挺傻吊的，大家就当无事发生过。

比较靠谱的做法是这样的，考虑维护  的这样的最小的 ，每次  加一的时候  就减
一，一旦  变成  了那么就需要把  加一，这样两个线段树维护一下就行了。

注意到  由于  是排列是  的，那么复杂度就是  。

Odd Shops  

我们需要算  有多少项系数为奇数。

考虑一个更广的问题：给 ，求  有多少项系数为奇数。

注意到 （freshman's dream）。

考虑 ，我们把  划分成奇次项和偶次项：

。

注意到 ，那么  只有偶次项系数非零，那么  和  彼此无
关。

注意到 、  （反用freshman's fream）, 我们就可以递
归算  和  奇次项的个数。

注意到  的度数不超过 ，那么总共的合法状态数不超过 ，用一个map就行了。 。

Segment  

首先我们考虑一个  的做法。

假设树已经确定了，那么对于一个询问，ans=相交数量-父亲被包含数量。那么对于相交且不被包含的区间，贡献
为1；对于被包含的非叶区间（即l<r的区间），贡献为-1；对于被包含的叶子区间，贡献为1。

dp求出每个区间出现的概率，然后可以轻松地预处理出询问每个区间的答案。
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接下来我们发现，随机出这棵树的过程等价于：随机一个1~n-1的排列，每次需要mid时取走排列里最靠前的一个
合法的。将这个过程倒过来就是，一开始有n个叶子结点（也就是单点区间），每次将排列里最后一个数左右两侧
的区间合并起来。

那么一个区间[l,r]出现当且仅当排列中l-1和r+1在l~r之前，那么所有长度相同的区间出现的概率是一样的（除了l=1
和r=n的）。那么只需要几次前缀和就可以求出各种区间的贡献了。

时间复杂度 。

Swaps and Inversions  

注意到逆序对=交换相邻需要交换的次数，那么输出  逆序对个数 即可。

af://n157

	7-25 多校题解
	Absolute
	Counting Permutations
	Cover
	Game
	Hack It
	Matrix
	Naive Operations
	Odd Shops
	Segment
	Swaps and Inversions


